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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Βασίλης Κικίλιας: «Φέτος έχουν δοθεί συγκλονιστικές μάχες. Μόνιμα 
προσπαθούμε να βελτιωνόμαστε» 

Τρίτη, 27 Αυγούστου 2024 

Για τις αντιξοότητες της φετινής αντιπυρικής περιόδου, τις μάχες που έχουν δοθεί σε 4.000 
πυρκαγιές σε όλη τη χώρα- 50% περισσότερες συγκριτικά με πέρυσι- και για το τι συνέβη στη 
φωτιά στο Βαρνάβα μίλησε ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 
Βασίλης Κικίλιας, σε συνέντευξη που παραχώρησε στον τ/σ ΣΚΑΪ και στους δημοσιογράφους 
Δημήτρη Οικονόμου και Άκη Παυλόπουλο. 

Αναφορικά με την κριτική που ασκείται για τη διαχείριση της πυρκαγιάς του Βαρνάβα, τόνισε 
ότι “ο υπουργός δεν έχει μάνικα για να σβήνει φωτιές, τις φωτιές τις σβήνουν οι πυροσβέστες” 
και υπογράμμισε: “Αυτοί οι άνθρωποι, οι πυροσβέστες μας, οι οποίοι παίρνουν 1000, 1100 
ευρώ- εσείς πηγαίνετε στη δουλειά σας το πρωί και γυρίζετε σίγουρα σπίτι σας το βράδυ- αυτά 
τα παιδιά, όμως, δεν είναι σίγουρο ότι θα γυρίσουν το βράδυ στο σπίτι τους γιατί 
προστατεύουν εμάς, τη ζωή μας, τις περιουσίες μας και το φυσικό κάλλος. Σας παρακαλώ, 
προσέξτε πάρα πολύ το μείγμα της κριτικής σας σε αυτούς τους ανθρώπους που φέτος έδωσαν 
συγκλονιστικές μάχες σε χιλιάδες πυρκαγιές”. 

“Εκείνη την ημέρα είχαμε τρεις φωτιές στα Γλυκά Νερά- με εμπρηστή που τον πιάσαμε- και 
την ίδια στιγμή της έναρξης στον Βαρνάβα είχαμε τις φωτιές στα Μέγαρα και στην Ερέτρια αν 
θυμάστε με red code, με κόκκινο συναγερμό, με τις ίδιες συνθήκες. Καταφέραμε να τις 
αντιμετωπίσουμε. Η πυρκαγιά του Βαρνάβα, ενώ τηρήθηκε ακριβώς το ίδιο πρωτόκολλο με 
τις άλλες φωτιές, σας λέω, δεν μπορούσε να αντιμετωπιστεί. Ό,τι ζώνες και να κάναμε η φωτιά 
περνούσε από πάνω. Σκεφτόμαστε τώρα και συζητάμε να αλλάξουμε την φύτευση σε αυτές 
τις περιοχές από πεύκα σε βραδύκαυστα δέντρα (πχ κουτσουπιές, χαρουπιές) και να 
φτιάξουμε άλλου είδους ζώνες γιατί τις αντιπυρικές που κάναμε τη μια πίσω από την άλλη- οι 
δασάρχες και ο κύριος Κλούβας από το Στρατό έκαναν τεράστιες προσπάθειες να βοηθήσουν 
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σε αυτό- η φωτιά τις περνούσε αμέσως. Μόνιμα προσπαθούμε να βελτιωνόμαστε και να 
βλέπουμε τι άλλο υπάρχει στην τεχνολογία, στις μεθόδους, στην οργάνωση, στο συσχετισμό 
εναερίων- επιγείων, προκειμένου να μπορέσουμε να είμαστε καλύτεροι. Είναι προφανές 
αυτό” είπε ο κ. Κικίλιας.  

Σημείωσε, δε, ότι η φωτιά στο Βαρνάβα- που είναι αστικός ιστός- ξέσπασε με ανέμους 8 – 9 
μποφόρ και μέσα σε 40 ώρες διάνυσε 20 χιλιόμετρα, ενώ πριν φτάσει στο Πάτημα 
Χαλανδρίου, πέρασε από 20 οικισμούς, τους οποίους οι δυνάμεις πολιτικής προστασίας 
υπερασπίστηκαν έναν- έναν. “Εγώ είμαι υποχρεωμένος, όπως και ο Αρχηγός του 
Πυροσβεστικού Σώματος και όλοι οι μάχιμοι, πρώτα απ’ όλα να σώσουμε τις ζωές των 
ανθρώπων, αυτό μας δίδαξε το Μάτι” δήλωσε ο υπουργός, υπογραμμίζοντας ότι η τραγωδία 
στο Μάτι άλλαξε την κοσμοθεωρία για τις φωτιές στη χώρα. Όπως είπε, όταν έχασαν τη ζωή 
τους 104 άνθρωποι, η ΝΔ- τότε ως αντιπολίτευση- δεν “έδειξε με το δάχτυλο” την πολιτική ή 
φυσική ηγεσία για την εξέλιξη της φωτιάς, η οποία και αυτή χαρακτηριζόταν από 
ανυπέρβλητες συνθήκες (άνεμοι 9-10 μποφόρ, πρόκληση από εξ αμέλειας εμπρησμό κλπ.).  

“Εμείς είπαμε γιατί δεν εκκενώσατε για να σώσετε τους ανθρώπους και γιατί στήσατε αυτή 
την ντροπή μετά με τις συσκέψεις, ενώ ξέρατε ότι έχουν καεί άνθρωποι. Και τώρα, λοιπόν, σας 
λέω ότι τα στοιχεία της φύσης σε κάποιες περιπτώσεις πράγματι είναι ανυπέρβλητα. Μέσα σε 
χαράδρες και σε βουνά, με τη φωτιά να περνάει από οικισμούς όπως το Βαρνάβα, τη Νέα 
Μάκρη, το Μαραθώνα, το Γραμματικό, το Διόνυσο, το Διονυσοβούνι, τη Σταμάτα και την 
Εκάλη, η Πυροσβεστική σταματούσε και άφηνε σε κάθε οικισμό πολλά πυροσβεστικά 
οχήματα- από τα 200 συνολικά που πάλεψαν σε αυτή τη φωτιά- για να υπερασπιστούν πρώτα 
από όλα τις ζωές των ανθρώπων, να γίνουν ασφαλείς εκκενώσεις, και μετά να προστατέψουν  
περιουσίες”  είπε χαρακτηριστικά.  

“Φέτος έχει γίνει μια συγκλονιστική προσπάθεια. Ρωτήστε έναν – έναν τους Δημάρχους, τους 
Αντιδημάρχους, τους Περιφερειάρχες, τους υπεύθυνους Πολιτικής Προστασίας και στους 
ανθρώπους σε όλη τη χώρα, πόσες χιλιάδες ζωές έχουν σωθεί. Ήταν μία πολύ δύσκολη μάχη 
αυτή του Βαρνάβα. Αλλά πιστεύετε μετά από ένα ολόκληρο καλοκαίρι, 4 μήνες που οι 
πυροσβέστες μας, οι άνθρωποι μας στην Πολιτική Προστασία, οι 9.000 εθελοντές που έχουν 
δώσει τη ψυχή τους και την καρδιά τους σε όλη αυτή την προσπάθεια για την οποία εσείς 
μιλάγατε, αυτές οι 40 ώρες της πυρκαγιάς του Βαρνάβα θα ακυρώσουν όλη αυτή την 
προσπάθεια;” επισήμανε ο Υπουργός και δήλωσε  ότι ήταν εξ αρχής γνωστό ότι λόγω της 
παρατεταμένης ξηρασίας και ανομβρίας που έχει διαρκέσει 6 μήνες, θα έχουμε την πιο 
δύσκολη αντιπυρική περίοδο. Για αυτό το λόγο το μόνο που ο ίδιος είχε υποσχεθεί ήταν “μάχη, 
μάχη και μάχη”. Και πράγματι, όπως είπε, εδώ και 4 μήνες όλοι οι άνθρωποι της Πολιτικής 
Προστασίας- οι πυροσβέστες, οι δασοκομάντος, οι εθελοντές, οι αστυνομικοί, ο στρατός, η 
αυτοδιοίκηση α΄και β΄βαθμού, οι δασάρχες και οι δασοφύλακες- κάνουν καθημερινά 
υπεράνθρωπες προσπάθειες και θα συνεχίσουν, καθώς η αντιπυρική  περίοδος τελειώνει στις 
31 Οκτωβρίου. 

Υπογράμμισε επίσης ότι οι αλλαγές που έγιναν φέτος στο δόγμα του Πυροσβεστικού Σώματος 
και στον τρόπο αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών (άμεση επέμβαση εναέριων, περιπολίες 
έμφορτων ελικοπτέρων, χρήση drones κλπ.) έφεραν αποτελέσματα και αυτό έχει αποδειχθεί 
από τις επιτυχημένες εκβάσεις εκατοντάδων επικίνδυνων πυρκαγιών. 

mailto:press@civilprotection.gr
http://www.civilprotection.gov.gr/


 
 
 

 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Λεωφ. Κηφισίας 37-39, 15123 Μαρούσι 
Τηλ: 213 1510176/190/978/958/969, Fax: 213 1510182, E-mail: press@civilprotection.gr 

civilprotection.gov.gr 
Twitter: @GSCP_GR, Facebook: @CivilProtectionGreece, Instagram: @civilprotectiongreece 

Επίσης έκανε ειδική αναφορά στην καθοριστική συμβολή των 9.000 εθελοντών πυροσβεστών, 
αλλά και των 840.000 πολιτών που καθάρισαν τα οικόπεδα τους, υπογραμμίζοντας ότι “ο 
εθελοντισμός είναι ο νέος πατριωτισμός” . 

Τέλος, αναφερόμενος στους ισχυρισμούς του αρχηγού της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
σχετικά με τον αριθμό των εναέριων μέσων που επιχειρούσαν στη φωτιά του Βαρνάβα, τόνισε: 
“Ακούστε, υπάρχει ο κύριος Κασσελάκης και κάποιοι όμοιοί του. Αυτοί αποτελούν μία 
μειοψηφία ελπίζω στη χώρα, ανθρώπων οι οποίοι πριν πνιγούν, προσπαθούν να κρατηθούν 
με το ένα χέρι από τα κλαδιά μικροπολιτικής, της τοξικότητας, και του ασύστολου ψεύδους. 
Αυτό όχι μόνο δεν αφορά την πολιτική, αλλά στα μάτια όλης της κοινωνίας κάνει εμάς τους 
πολιτικούς να φαινόμαστε αναξιόπιστοι. Το 2024 κανείς δεν μπορεί να κρυφτεί. Τα προηγμένα 
τεχνολογικά συστήματα και η τεχνητή νοημοσύνη βγάζουν αυτομάτως πόσα εναέρια πετάνε. 
Τα στοιχεία που έδωσε η Πυροσβεστική υπάρχουν και στους πύργους ελέγχου και δόθηκαν 
στον κ. Κασσελάκη από την πρώτη στιγμή. Το αν ο άνθρωπος δεν καταλαβαίνει ή κάνει πως 
δεν καταλαβαίνει, ή δεν μπορεί, ή έχει άλλου είδους προβλήματα…  σταματάω εδώ, γιατί 
αντιλαμβάνομαι ότι ασχολείται πλέον με άλλα θέματα”. 
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